

有人买到物美价廉的商品,也有人付款后遭遇虚假发货、商品质量差等问题

"顺手买1件",真优惠还是存套路?

有律师表示,"顺手买"商品不展示商品的详细介绍及评价,涉嫌侵犯消费者的知情权

本报北京8月16日电(记者唐姝)"9.9元一件连衣裙,是真的吗?"今天,浙江宁波的袁女士对记者表示,8月3日,她在某电商平台上购物时,结算页面出现了"顺手买1件"的促销商品,一件连衣裙仅售9.9元。半信半疑的她决定下单试一试。然而,8月7日,袁女士发现,商品被寄到了另一个地址并显示已签收,联系平台客服才得知自己遭遇了店家虚假发货。

袁女士发来的截图显示,"顺手买1件"推荐的商品,只能看到店铺名称、商品名称、价格、尺码和一张商品缩略图,其他如材料、评价等信息均无法显示。

千帆竞发开渔忙

景(无人机照片)。

8月16日,游人在北海市侨港镇电建 渔港码头的出海口观赏渔船出港的壮观场

当日,南海为期三个半月的伏季休渔

"买完后,从我的订单里或者搜索该商品才能点击查看产品详情,但当初买的时候看不到。"袁女士表示,商家发货后,她发现商品链接不见了,商家的货品全部清空了,商家也联系不上。袁女士选择通过客服维权。

记者了解到,"顺手买1件"是多个电商平台推出的营销新模式,当消费者订单总额达到活动门槛后,便可在下单页勾选1件包邮商品进行超值换购。业内人士表示,该方式可帮助商家推广新品增复购、清理尾货、派送小样、提升客单价,对于新店铺来说,更是可以提升流量和转化率。

有消费者买到了物美价廉的商品,表示"顺手买1件"很划算。然而,只有在付款后才能点击查看商品详情,也导致不少消费者付款后遇到虚假发货、商品质量差、退换难等问题。在黑猫投诉平台,有消费者表示,商品标题和宣传图中表明商品数量为6件,实际收货3件,"商家有误导消费者的嫌疑"。还有消费者表示,顺手买的东西价钱和原价一样,但是品质差异明显。

记者在多家平台实测发现,有的"顺手买 1件"商品为同一家店铺,有的则为跨店铺引 流。记者随机选购了两个跨店铺"顺手买1 件"商品,付款后点击详情发现,其中一件商品销量不高,评价只有个位数,而另一件商品的评价则出现"假得离谱""太坑"等评价。

北京嘉维律师事务所律师赵占领表示,根据消费者权益保护法,消费者有权要求经营者提供所售商品价格、产地、生产者、用途、主要成份、生产日期、检验合格证明、使用方法说明书等有关情况。"顺手买1件"商品在消费者购买前并未展示商品的详细介绍及评价,涉嫌侵犯消费者的知情权。对于这种情况,消费者可以选择向市场监管部门进行举报,要求对这种侵犯消费者合法权益的行为进行处理。



电煤装运忙

8月16日,在中联铁运(井陉)储备基地环保大棚,机设备进行煤炭装车作业。

为确保迎峰度夏煤炭供应,中国铁路北京局集团有限公司所属中联铁运(井陉)储备基地,购进70台新能源重卡汽车实施大气防污染煤炭绿色运输。今年以来,该基地向石家庄等地电厂发运煤炭超118万吨。新华社发(杨宝森摄)

各线城市房价环比持平或下降

7月商品住宅销售价格小幅波动

本报北京8月16日电(记者时娴娜)国家统计局今天发布的7月商品住宅销售价格变动情况统计数据显示,7月,商品住宅销售价格小幅波动。70个大中城市商品住宅销售价格上涨城市个数减少,各线城市商品住宅销售价格环比持平或下降、同比有涨有降。

从同比看,7月,一二线城市新建商品住宅销售价格同比分别上涨1%和0.2%,涨幅比上月均回落0.3个百分点;三线城市新建商品住宅销售价格同比下降1.5%,降幅比上月扩大0.1个百分点。一、二、三线城市二手住宅销售价格同比分别下降1.4%、2.7%和3.5%,降幅比上月分别扩大1、0.3和0.1个百分点。

从环比看,新建商品住宅方面,一线城市新建商品住宅销售价格环比连续两月持平;二线城市新建商品住宅销售价格环比由上月持平转为下降0.2%;三线城市新建商品住宅销售价格环比下降0.3%,降幅比上月扩大0.2个百分点。二手住宅方面,一线城市二手住宅销售价格环比下降0.8%,降幅比上月扩大0.1个百分点;二线城市二手住宅销售价格环比下降0.5%,降幅比上月扩大0.1个百分点;三线城市二手住宅销售价格环比下降0.4%,降幅与上月相同。

全国铁路暑运发送旅客突破6亿人次

8月12日发送旅客1532.6万人次, 创暑运历史新高

本报北京8月16日电(记者刘静)记者今天从中国国家铁路集团有限公司(以下简称国铁集团)获悉,8月中旬以来,全国铁路暑运迎来返程客流高峰,8月12日发送旅客1532.6万人次,创暑运单日旅客发送量历史新高。7月1日开始至8月15日,全国铁路暑运已累计发送旅客6.14亿人次。

据国铁集团客运部负责人介绍,8月中旬以来,随着旅游客流持续走高,铁路旅客出行需求十分旺盛。

今年暑运,全国铁路日均开行旅客列车达10578列,较2019年同期增长18.9%。根据12306客票预售和候补购票大数据动态分析,铁路部门灵活增开旅客列车,组织动车组重联运行、普速旅客列车加挂车厢,在部分旅游城市间开行夜间高铁,最大限度提升客运能力。

同时,为更好服务旅客者期出游,铁路部门在北京、上海、广州、西安、杭州、黄山等主要旅游城市间,加大旅游列车开行力度;开好红色游、研学游等特色旅游列车,打造熊猫专列、敦煌号、京和号等精品旅游列车品牌,满足旅客多样化出行需求。

前7月快递业务量超700亿件

同比增长15.5%

本报北京8月16日电(记者甘皙)记者今天从国家邮政局获悉,1月~7月,邮政行业寄递业务量累计完成873.7亿件,同比增长12.8%;其中,快递业务量(不包含邮政集团包裹业务)累计完成703亿件,同比增长15.5%。7月,邮政行业寄递业务量完成131.6亿件,同比增长9.7%;其中,快递业务量完成107.7亿件,同比增长11.7%。

1月~7月,同城快递业务量累计完成72.6亿件,同比下降0.7%;异地快递业务量累计完成614.3亿件,同比增长17%;国际/港澳台快递业务量累计完成16.1亿件,同比增长57.2%。同城、异地、国际/港澳台快递业务量分别占全部快递业务量的10.3%、87.4%和2.3%,业务收入分别占全部快递收入的6%、50.6%和11.2%。

1月~7月,东、中、西部地区快递业务量比重分别为75.9%、16.3%和7.8%,业务收入比重分别为76.4%、14.0%和9.6%。与去年同期相比,东部地区快递业务量比重下降1.2个百分点,快递业务收入比重下降1个百分点;中部地区快递业务量比重上升0.9个百分点,快递业务收入比重上升0.7个百分点;西部地区快递业务量和快递业务收入比重均上升0.3个百分点。

走访调研专项服务行动为企业解难题

本报讯"随着项目建设的开展,我们的问题如纳税申报、研发费用加计扣除等也逐渐增多,税务人员耐心解答,给我们提供了很多帮助。"近日,山东海王医药集团有限公司的财务经理王晓美这样对笔者说。

日前,国家税务总局济南高新技术产业开发区税务局开展了大走访大调研专项服务行动。该局党委班子成员亲自带队,组建10个工作小组,通过实地走访、电话询问、线上问卷、远程辅导等方式走访调研上万户企业。通过开展活动,他们深入查找税收管理和服务短板,从纳税人缴费人最需要的地方改起,帮助其解决最关心的问题,凝聚了融合互促的工作合力。 (王對)

期结束。广西北海众多渔船起锚出港,进行捕捞作业。 新华社发(喻湘泉摄) "最美应急管理工作者"

本报北京8月16日电 (记者王冬梅)近日,中宣部、应急管理部联合授予两个先进集体和11名先进个人2023年"最美应急管理工作者"的称号。国务院新闻办今天举行中外记者见面会,邀请获得"最美应急管理工作者"称号中的5名代表讲述他们忠实地履行国家专业救援队职责和使命的故事。

讲述忠实履职故事

王庆银现任国家危险化学品应急救援中原油田队、普光队队长,从事救援工作25年,他参加过汶川、雅安、彝良、泸定等抗震救灾,也参加了河南郑州"7·20"以及河北涿州抗洪抢险救援工作。25年来,他参与各类救援1200余起,救出鲜活的生命700余人。

孙柏涛来自中国地震局工程力学研究所,从1996年包头地震开始至今,他有数十次国内外地震现场的经历。他说:"记忆比较深刻的就是我国2003年第一次到阿尔及利亚救援,我作为结构专家参与了救援。2003年同时发生了伊朗地震,死亡人数达4万多人,我也参加了国际救援。2008年汶川地震,我在地震现场待了99天,跑遍了每一个角落。"

李孝忠现任云南省森林消防总队昆明市 支队支队长,昆明支队是全国森林消防队伍 中救援任务比较繁重的一个单位。就森林火 灾扑救而言,他们曾经一年最多扑救过87起, 最多一天同时奋战在4个火场,最长时间连续 鏖战13个昼夜,最远距离是曾经横跨祖国对 角线,万里驰援黑龙江火场。

旦巴群培来自西藏自治区那曲市安多县 应急管理局,在西藏安多县从事应急管理工 作11年。他跑遍了所有的乡镇、村居和重点 区域,走访了辖区所有企业,排查了全县所有 河流、地质等易灾点。

潘照虎现任北京市消防救援总队特勤支队高米店站站长,2008年自重庆人队参加消防工作,2014年军校毕业以后分配到北京市消防救援总队特勤支队工作。参加消防工作15年以来,他一共参加各类灭火救援任务3000余起,解救被困群众约400余人,执勤参加重大安保任务50余次。

黄果树瀑布:清凉避暑醉游人

8月16日,贵州省安顺市黄果树瀑布景区游人如织(无人机照片)。

初秋时节,黄果树瀑布景区进入一年中的最佳观赏期,前来观赏游玩的游客络绎不绝。 新华社记者 杨楹 摄



相关部门开展防汛抗旱专题会商研判

内蒙古、甘肃、新疆启动抗旱四级应急响应

本报北京8月16日电(记者王冬梅) 国家防总办公室、应急管理部今天持续组织防汛抗旱专题视频会商调度。会商指出,天津、河北等地堤防巡查防守和排涝救灾任务依然较重;青海、四川、云南等地局部仍有暴雨到大暴雨,致灾风险高;内蒙古中西部、新疆北部、甘肃等地局部旱情严重并可能进一步发展,必须坚持防汛抗旱两手抓、两手硬。8月15日,国家防总针对内蒙古、甘肃、新疆启动抗旱四级应急响应。 国家防总办公室、应急管理部强调,要坚决克服厌战情绪、麻痹思想和经验主义,发挥连续作战的精神,全力以赴做好防汛抗旱各项工作。京津冀地区要抓好巡堤查险、农田排涝等,确保洪水安全人海,加强应急生活物资调度和供应,妥善做好救灾救助;要抢修交通、电力、供水、排水、通信等重要基础设施,及时开展清淤消杀,尽快恢复灾区正常生产生活秩序。

青海、四川、云南等地要狠抓局地强降雨防范应对,密切关注雨情水情,突出强化短临

预警,落实直达基层责任人的临灾预警"叫应"机制;要紧盯高风险区域和高风险部位,做好重点人群安全管理,果断转移危险区域人员。

内蒙古、新疆、日本寺受旱地区要科学制定抗旱用水方案,加强应急水源工程建设,千方百计增加抗旱水源;要强化抗旱水源统一调度管理,必要时组织拉水送水,确保群众饮水安全,同时全力保障农业生产用水,最大程度减轻干旱影响和损失。

90条河流发生超警以上洪水,水利部松辽水利委员会——

从严从实从细应对防御洪水汛情

本报讯 (记者蒋菡 通讯员丁恩字)记者日前从水利部松辽水利委员会(以下简称松辽委)获悉,受强降雨影响,截至8月13日,松辽流域共90条河流发生超警以上洪水,其中24条河流发生超保洪水,10条河流发生超历史洪水。松辽委密切关注洪水演进过程,有力有序有效开展各项洪水河域等等

截至8月13日,松辽委已累计召开防汛 会商会议25次,启动应急响应5次。8月1 日至13日,松辽委水文局与相关水情气象部门预报会商30余次,开展洪水预报700余站次,降水预报310余区次,累计发布雨水情信息5000余条,及时为防汛抗洪提供决策依据。

松辽流域大型水库共有107座,防洪库容138亿立方米,在流域防洪体系中发挥着重要作用。松辽委密切关注强降雨落区内骨干水库及大中型水库防洪调度,统筹考虑水库上下游防洪形势和水工程现状,科学指导水库预泄迎汛,充分发挥骨干工程拦洪削峰错峰

作用,并在关键时期提醒地方采取有力措施,尽快降低水库水位,确保大坝安全。

通过科学精准的调度,松辽流域骨干水库防洪作用得到充分发挥。截至8月9日,松辽委已下发调度命令3次,及时调整察尔森、尼尔基、丰满、白山等4座直调水库出流,科学指导磨盘山、龙凤山、老龙口、云峰等骨干水库,累计拦蓄洪水27.8亿立方米,减淹城镇118座,减淹下游耕地188.2万亩,避免人员转移42.5万人。



加强互联网领域执法,严查恶意申请注册商标等行为

市场监管部门将加强知识产权执法

本报北京8月16日电(记者杨召奎)记者今天从市场监管总局获悉,该局近日印发《关于新时代加强知识产权执法的意见》(以下简称《意见》)。《意见》提出,以关系人民群众生命健康、财产安全的产品为重点,严厉查处商标侵权、假冒专利等违法行为;加强互联网领域知识产权执法,加大外商投资领域和老字号品牌的知识产权保护力度;加强对举报投诉较多的商品交易市场以及农村和城乡接合部市场的执法;严厉查处恶意申请注册商标和违法开展商标专利代理等行为。

《意见》强化执法支撑保障措施,包括推进严格规范公正文明执法,深入开展行风建设,提升执法的统一性和规范化水平;健全

完善执法机制,支持有条件的地方开展试点,完善线上线下结合、上下联动、区域协作的全链条执法;强化执法技术支撑,结合开展"数字+执法"能力提升行动,加强和规范执法数据报送、情报实时归集、线索科学分析、数据有效利用;充分利用社会资源,加强与行业协会、社会组织、中介机构的沟通联系,健全知识产权权利人联系名录;加强执法能力建设,实施知识产权执法人才建设发展计划。

《意见》要求,各级市场监管部门要建立完善知识产权执法的制度机制,着力构建上下统一协调、优化协同高效的执法体系,为创新驱动发展战略实施营造良好社会氛围。

本报社址: 北京市东城区安德路甲 61 号 邮政编码:100718 定价:全年 352 元 每季 88 元 2 月 29.26 元 其余月 29.34 元 零售:逢 4 版 0.56 元 逢 8 版 1.12 元 广告经营许可证京东工商广字 0184 号 工人日报社印刷厂印刷